
1 
 

 

UNION EUROPEENNE 
 
DELEGATION EN REPUBLIQUE DU BENIN 
 

 
Vernissage à la Résidence de l'UE 

Allocution de Mme Sylvia Hartleif, Ambassadrice, Cheffe de la Délégation de l'Union 
européenne au Bénin 

Cotonou, le 25 février 2021 
 
 

 
 
 
 
Mesdames et Messieurs, 
Chers artistes, 
Chers amis, 
 
 
 Je voudrais tout d’abord vous souhaiter la bienvenue à la Résidence de 

l’UE, et vous remercier de votre présence ici ce soir. 
 Comme vous le savez peut-être déjà, nous cherchons à ouvrir cette maison 

européenne à nos amis Béninois comme à nos amis de la communauté 
internationale pour mettre en valeur les artistes béninois. Nous voulons être 
un lieu de rencontres, un lieu de dialogue, et c’est au fond bien la mission 
d’une représentation diplomatique moderne que de réunir des gens 
d’horizons divers. 

 Cette aventure a commencé en 2018 et je peux affirmer que des artistes de 
renom sont ainsi passés nous honorer de leurs expositions. Nous les en 
remercions. C’est notre septième exposition à la Résidence de l’Union 
européenne et nous ne comptons pas nous arrêter en si bon chemin. Les 
artistes béninois de par leur talent indéniable, méritent un accompagnement 
pour le rayonnement de leur art. Et l’Union européenne entend apporter sa 
contribution. 

 Cette volonté de mettre la culture au cœur de notre dialogue avec l’Afrique 
permettra comme l’a indiqué J. Borrell, Haut-Représentant et Vice-
Président de la Commission européenne, de donner en 2021 un nouvel élan 
au partenariat entre l’UE et l’Afrique. Permettez-moi de citer ici J. 
Borrell : « Parce qu’elle touche au cœur des gens, à ce qu’ils ont à la fois 
de plus singulier mais aussi de plus universel, la culture peut en effet 
contribuer à trouver des solutions là où les outils traditionnels de la 
politique n’y parviennent pas. La culture permet de véhiculer des valeurs-
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comme le respect des droits de l’homme ou de l’Etat de droit-, de susciter 
des réflexes d’humanité, de solidarité et d’entraide, de promouvoir des 
comportements protecteurs face aux dangers ». 
 

Chers amis, 
 

 Je suis arrivée au Bénin il y a quelques mois à peine et déjà je dois dire que 
je suis impressionnée par la richesse de la création artistique, notamment 
dans la peinture et les arts plastiques. Il est évident que le Bénin est un pays 
qui peut être fier de ses artistes.  

 Ce soir, nous avons une nouvelle fois l'immense plaisir d'accueillir deux 
grands artistes béninois: Sœur Henriette, artiste peintre, et Epaphras 
Dègnon Toïhen, sculpteur.  

 Sœur Henriette, religieuse de l’Institut des Sœurs de Saint Augustin, a 
participé à plusieurs expositions collectives, animé plusieurs ateliers et a 
exposé ses créations au Bénin, Côte d’Ivoire, Burkina, Cameroun, Canada, 
Japon etc... Ses œuvres font partie de plusieurs collections de par le monde : 
Un talent pur…. 

 Épaphras Toïhen quant à lui, bien que très jeune, a déjà présenté ses œuvres 
dans plusieurs expositions en Afrique de l'Ouest, au Brésil, au Maroc, en 
France, en Chine en Corée... ce qui témoigne de son talent et augure d’un 
avenir artistique très prometteur. 

 Mais je ne vais pas trop discourir, vous êtes venus pour découvrir ou 
redécouvrir les tableaux et sculptures de ces deux artistes ; je vais donc 
m'arrêter là pour vous laisser à cette belle découverte. Si vous avez un coup 
de cœur et souhaitez acquérir l’une de ces œuvres, je vous suggère de 
discuter directement avec l’artiste. Sachez aussi qu’il est possible de visiter 
l’exposition tous les mercredis de 15h00 à 17h00, il suffit de nous prévenir 
au moins une journée à l’avance. Faites- le savoir autour de vous. Le 
numéro de contact se trouve sur votre carton d’invitation ainsi que sur la 
brochure de cette exposition que vous pouvez librement vous procurez.  

 
 Chers invités, encore un grand merci pour votre participation à ce 

vernissage, et bonne soirée à toutes et à tous, dans le respect des gestes 
barrières bien entendu.  
 

 Nous remercions le Ministère de la santé pour l’autorisation et pour son 
accompagnement dans l’organisation de cette soirée 

 
 Je passe le micro aux artistes pour vous dire un mot chacun. 

 
 


